

# 聖約翰科技大學產業人才的搖籃

工、商、資訊、文創齊步發展培養優質畢業生回饋社會

位於新北市淡水區的「聖約翰科技大學」，前身是新埔工專，初期就以工業專科辦學聞名，而成為當時北區五專前三志願名校。但40年前辜嚴董事長倬雲博士在接任董事長一職時即發現學校若要永續經營，並擴大為國家培育各類優秀人才，則應讓學校科系朝更多元方向發展，於是在她不畏艱難用心規劃下，40年來逐步成立電機資訊、商管、人文科學等院系及所，且將學校規模及層級一步一步壯大及提升到現今科技大學等級。辜嚴董事長也非常重視學生體能活動及課外活動，早年即曾捐款於校內興建倬雲游泳池及倬雲演講廳供師生上課及活動使用外，今年校慶更捐贈1000萬台幣作為校務基金使用。辜嚴董事長希望學校未來除了與各大企業產學聯盟合作，培養學校與業界無縫接軌的專業人才外，更期待全校師生，能深入研究綠能、文創、商管行銷等領域，以期成為台灣最優質科技大學。

商管學院財務金融系及企業管理系師生參與多項競賽活動成績斐然

培養專業的實務人才，聖約翰科技大學鼓勵學生參與各項校外競賽，成績斐然。如財務金融系師生在雲林科技大學舉辦的第14屆全國經營管理實務專題競賽中，獲得「經營策略與公司治理類」第一名；企業管理系師生則獲「國際企業與跨國投資類」第三名。

商管學院國際商務系師生致力推廣微型創業體驗實體販售經驗

有鑑於近年來網拍風氣盛行，是許多年輕人創業的第一步。聖約翰科技大學國際商務系透過實務專題課程，引導學生從國外代理進口並進行網路販售的實務操作。學生在整個銷售過程中，必須學習衡量自



▲聖約翰科技大學董事長辜嚴倬雲博士(右)、校長陳金蓮博士(左)。

已的能力及預算，瞭解進口、批貨及銷售的作業流程，此外為了讓學生體驗實體販售經驗，每年均在台北市京華城購物中心舉辦實體商品展示及販售活動。

## 企業聯盟為職涯鋪路

聖約翰科技大學的許多專題研究或研發項目與北海岸生活圈息息相關，充分體現學校在地關懷、回饋地方的理念。此外，為了讓學生在校期間能有充分的實務經驗，聖約翰科技大學和40家企業有建教合作，如裕隆集團、鍊德科技、神腦國際、仕懋機電、寶來證券、中國信託等；今年七月開始將有近170名以上學生進入前述企業實習含海外實習如美國、新加坡及大陸等地企業

實習。另，在辜嚴董事長媒合下雲朗觀光集團特別安排人力資源總監及旗下君品飯店、翰品酒店及桃園中信酒店人資及餐飲部主管到校與應用英文系、休閒運動及健康管理系主任及實習就業輔導單位洽談未來雙方在實習及就業可以合作模式，相信很快聖約翰科技大學學生就會有機會在雲朗觀光集團下各五星級飯店實習及就業。

